

五华县委依法治县办组成人员会议强调 持续推动法治建设 助力县域高质量发展

本报讯 日前,五华县委依法治县办组成人员会议召开,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,深入学习党的二十大关于坚持全面依法治国、推进法治中国建设重要论述精神,传达学习中央和省市委有关重要文件、会议精神,总结2022年度工作开展情况,审议有关方案、制度文件,研究部署下一步工作。县委副书记、政法委书记、依法治县办主任宋学希出席会议并讲话,县委副书记、公安局局长李政江主持会议。

会议指出,2022年,县委依法治县办充分发挥议事协调办事机构的职能作用,强化统筹协调、谋划部署和督查督办三大主责主业,扎实推进严格执法、公正司法、全民守法等方面工作取得了新成效、新进步。

会议强调,要以更加坚强有力的法治保障持续推动五华苏区建设融湾先行区、县域经济社会高质量发展。一是要坚持思想引领,把牢政治方向。要学深悟透习近平总书记视察广东重要讲话重要指示精神,认真学习贯彻党的二

十大精神,准确把握中央和省市委党委中心工作和重点任务,补短板、强弱项、比学赶超、创优争先,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,切实把习近平法治思想转化为法治五华建设的具体实践,贯彻落实到融湾建设、绿美生态、社会治理、乡村振兴、项目建设、招商引资等重点工作全过程各方面。二是要聚焦重点任务,服务发展大局。要紧紧围绕法治建设“一规划两纲要”“十四五”规划有关法治广东建设实施情况组织开展中期评估和落实督察这一工作主线,持续做新做优做活统筹协调、谋划部署和督查督办三大中心“文章”,努力确保全面依法治县各项工作任务落地落实落细。三是要强化担当作为,确保任务落实。要主动将法治建设融入建设苏区融湾先行区、推进“百千万”高质量发展工程等县域经济社会发展的大局之中,进一步在党的领导下、机制运作、督导检查 and 队伍建设,以新担当、新作为全面压茬推进法治五华、法治政府、法治社会建设各项工作。

(五华新闻)

五华县组织收听收看省、市减灾委员会全体会议 暨2023年全国防灾减灾日活动启动仪式电视电话会议 抓实抓细防汛救灾工作

本报讯 日前,五华县组织收听收看省减灾委员会全体会议暨2023年全国防灾减灾日活动启动仪式、市贯彻省减灾委员会全体会议电视电话会议。县委副书记、政法委书记宋学希在五华分会场收听收看会议。

在收听收看省、市相关会议后,五华县迅速召开会议贯彻省、市会议精神。会议要求,要提高政治站位,强化风险防范,

坚持预防为主,以实战为导向定期开展应急演练,切实提高防灾减灾救灾能力;要加强组织领导,健全工作机制,严格督促指导,强化值班值守;要广泛宣传,因地制宜开展防灾减灾知识“五进”活动。当前,即将进入防汛“龙舟水”关键时期,要深入开展堤防及山塘水库、尾矿坝专项整治,提前部署安排,抓实抓细防汛救灾工作,确保安全度汛。

(五华新闻)

罗丽思率队赴广州清远交流学习教育工作 深化教育对口帮扶

本报讯 近日,县委常委、副县长罗丽思率队专程赴广州市番禺区教育局、清远市清新区教育局交流学习教育工作。县教育局党组书记、局长张伟雄,党组成员、副局长甘森华,教育股有关人员陪同。

在番禺区,双方在番禺区教育局召开了座谈会,学习交流组首先对番禺区教育局一直以来关心支持和鼎力帮扶五华教育表示衷心的感谢。同时,双方围绕前期在“建立融入式对口帮扶、改善办学条件、企业助力教育帮扶、教师双向支教跟岗、教师培训能力建设、培养优秀中小学校长、教研指导帮扶”等方面进行了深入交流,并就下一步在推动教育集团化办学、信息化建设、高中教学质量提升、学前教育发展、特殊教育资源中心建设、教师发展中心建设等方面的教育帮扶工作提出

意见建议。双方表示将继续同心同德,携手并肩,推动两地基础教育高质量发展。学习交流组一行还实地参观和走访了番禺区市桥桥东中学,详细听取了学校办学、校园文化建设等情况。在清新区,学习交流组一行实地参观和走访了龙颈镇南冲小学、石潭镇第三小学,详细听取了学校办学、优化乡村学校布局、改善乡村小规模学校办学条件等情况,与清新区教育局围绕“优化乡村学校布局、集团化办学、提高教育教学质量”等方面进行了深入交流,认为清新区在优化乡村学校布局、集团化办学、补齐乡村教育短板等方面有很多先进的成功经验,非常值得学习借鉴。双方表示将进一步加强沟通交流,相互学习,相互借鉴,共同推动基础教育高质量发展。

(五华新闻)

五华县召开提升原公共服务中心周边环境工作协调会 力争6月底前完成任务

本报讯 5月12日,五华县召开提升原公共服务中心周边环境工作协调会。县委副书记、县长李清泉出席会议并讲话。

会上通报了原公共服务中心周边环境在创建全国文明城市和国家卫生县城复审中的工作存在的问题,参会单位围绕《关于提升五华县原公共服务中心周边环境在创建全国文明城市和国家卫生县城复审中的工作方案(讨论稿)》作交流发言。

会议强调,各单位要高度重视,把提升原公共服务中心周边环境作为提高文明程度的一项重要工作抓紧抓好抓实。要严格落实“门前三包”责任制,加强本单位所辖范围内

环境卫生的常态化保洁,对本单位门前张贴的牛皮癣、小广告进行全面清除,营造文明、美观的办公环境;电信、移动、联通、网电等部门要步调一致,科学安排,对原公共服务中心周边的线缆进行统一整治,杜绝线缆乱拉乱挂,消除“三线”交错、搭挂安全隐患;县工业集团要对智慧停车场进行科学合理规划管理,体现智慧停车场的整体美观,方便出行。各单位要结合实际任务,加强部门配合,形成强大的工作合力推动工作落实,力争在6月底前全面完成整治提升任务,以实实在在的成效提高广大人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(五华新闻)

五华县总工会为3家获牌单位揭牌

全力打造技术工人疗休养基地

本报讯 近日,五华县总工会为3家获牌单位揭牌。县委副书记、县长李清泉,总工会主席黄永响出席揭牌仪式。黄永响一行先后到五华顺通快递有限公司户外劳动者工会爱心驿站、五华横陂足球特色小镇、广东宁华高速公路有限公司为广东省工会爱心驿站、梅州市技术工人疗休养基地、广东省职工服务示范点进行揭牌。

黄永响强调,竭诚服务职工群众是一切工作的出发点和落脚点,职工服务中心(站点)是工会打通服务职

工“最后一公里”的重要平台和载体,可以让职工在“家门口”就享受到职工“娘家人”周全、贴心的服务。各职工服务站点要不断创新工作思路,不断打造优质服务品牌,发挥服务示范作用,让更多职工得到工会的优质服务,不断提高广大职工的获得感和幸福感;各爱心驿站要完善配套设施,进一步拓展站点服务功能,提高站点服务职工精准化水平,让户外劳动者能够就近享受工会温馨服务。

(五华新闻)

发挥专业力量和集体智慧提升案卷评查质效

县行政执法案卷评查专业人员库正式组建

本报讯 近日,五华县行政执法案卷评查专业人员库组建工作会议召开,学习我省行政执法案卷评查办法与标准,通报专业人员库组建工作情况,举行第一批46名正式入库人员聘任仪式。县委副书记、政法委书记宋学希出席会议并讲话,县委副书记、公安局局长李政江主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于行政执法的重要论述精神,提高政治站位、深化思想觉悟,深刻认识开展行政执

法案卷评查是落实中央和省市委法治建设规划部署的应有之义,深刻认识组建案卷评查专业人员库有助于进一步规范行政执法案卷评查工作、推动执法监督制约趋于规范化常态化、指导解决执法办案突出问题和助力提升执法办案能力水平,促进严格规范公正文明执法。

会议强调,正式入库人员要勇担当、善作为、勤履职,加强学习注重研究积累行政执法理论知识,服从安排按质按量完成案卷评查各项任务,发挥优势

架起社会各界与执法单位的桥梁,尽快进入角色,当好“谋士”,努力为五华县行政执法工作作出应有贡献。县委依法治县办、县司法局要紧紧围绕“一统筹、四统一”职能定位,加强协调联动、组织领导,突出目标导向、效果导向,努力开展案卷评查工作,促进案卷评查工作的正常开展,入库人员的常态培训做好全方位服务保障,实现规范、成熟运转,充分发挥专业力量和集体智慧,持续提升案卷评查质效。

据了解,经组织推荐、审查考察、

网上公示等层层程序最终确定下来的第一批46名正式入库人员来源于县、镇两级行政执法单位,60%已经具备了法律职业资格,40%长期在一线法制审查机构或行政执法岗位工作实践,思想政治素质高、理论业务能力强、执法司法经验丰富。接下来,将定期组织入库人员扎实开展全县行政执法案卷集中评查工作,以点带面提升入库人员的法律素养和业务能力,进一步推动我县行政执法工作的标准化、专业化发展。

(五华新闻)

五华启动2023年防汛综合应急强化集训

本报讯 为进一步做好防汛救灾应急处置工作,强化应急实战演练,提升队伍应急作战能力,近日,五华县在益塘水库组织开展为期6天的2023年防汛综合应急强化集训,县委副书记、政法委书记宋学希参加了启动仪式。

本报讯 5月12日,以“防范灾害风险·护航高质量发展”为主题的“全国5·12防灾减灾日”宣传教育活动暨地震紧急避险应急演练在县技工学校组织开展。县委副书记、政法委书记宋学希出席活动。

活动期间,组织县技工学校400多名师生开展了应急疏散演练活动,县消防救援大队、县青年志愿者突击队向现场人员演示了心肺骤停急救技能和海拉姆急救法等,以及灭火器、火灾逃生面

本报讯 近日,五华县招生委员会召开联席会议暨2023年普通高校招生考试安全工作会议。县委常委、副县长、县招生委员会主任罗丽思主持会议并作强调讲话。县教育局班子成员,相关股室负责人,县招生委员会成员单位分管负责人,相关镇分管负责人,各高(完、职)中主要负责人参加会议。

会上,县教育局汇报了该县2023年普通高考考考基本情况并部署2023年普通高考任务分工,与会人员围绕做好

本报讯 日前,五华县政府控制的屋顶光伏资源特许经营项目举行开工仪式,国家开发银行广东省分行行长蔡伟东,县委常委、副县长蔡强参加仪式。

据悉,该项目拟利用五华县政府控制的屋面资源布设屋顶光伏,其中建筑属性包含教育建筑、政府单位、医疗建筑、国有企业、事业单位等屋顶面积共570218㎡,可利用面积为399153㎡,项目设计总装机容量为79531kw,建成后,总发电量可达253402.6万kwh,将进一步优化五华系统电源结

此次参训队伍有9支,共94人,集训内容实操操作、理论课堂、水面救援等。训练的科目主要包括抛绳救援、伤员转运、冲锋舟、橡皮艇基本安装与操作,解救落水群众,发动机常见故障排除,帐篷搭建技能等,后期还设立了

比赛考核科目。会议要求,各参训人员要切实增强历史使命感和责任感,做到坚定信心、勇担责任;要增强学习本领,提升综合应急能力;要严守纪律,始终保持高尚的集体主义观念和组织纪律观念,充分

发扬应急队员不怕苦、不怕累的优良传统,确保在任何急、难、险、重任务中都能“召之即来、来之能战、战之必胜”。全力做好应急抢险救援准备工作,打好防汛减灾主动仗,切实保障全县人民群众生命财产安全。

(五华新闻)

“全国5·12防灾减灾日”宣传教育活动开展

防范灾害风险 加强隐患排查

具的使用方法,参会单位通过发放防灾减灾宣传物资,观看防灾减灾宣传片等方式,让参与师生人员进一步掌握自救互救技能,提高防灾减灾知识。

接下来,县应急管理局将以此次活动为契机,在日常工作中不断加强隐患排查,进一步优化应急预案,强化教育培训,加强学生应对各类自然灾害

的避险自救技能培训,同时借助“小手拉大手”活动,营造全社会积极参与防灾减灾的良好氛围。

(五华新闻)

五华县召开2023年普通高校招生考试安全工作会议

加强督促检查 确保高考工作安全顺利

普通高考准备工作进行了交流讨论。会议强调,普通高考工作任务艰巨,责任重大,关系广大考生的前途命运,关系千家万户的切身利益。各级各部门各学校一要提高政治站位,提升做好普通高考招生考试安全工作的责任

感;二要认真履职尽责,全面做实做细普通高考招生考试各项工作;三要主动沟通协调,凝聚保障普通高考招生考试顺利进行的强大合力;四要加强督促检查,确保普通高考招生考试各项工作落到实处。

据了解,2023年五华报名普通高考的考生有10939人,全县拟设立6个考点、379个考场,分别是水寨中学、高级中学、田家炳中学、五华中学、安流中学、中英文高级中学。

(五华新闻)

五华县政府控制的屋顶光伏资源特许经营项目开工 打造全市重要清洁能源基地

绍和交流发言,蔡伟东、蔡强为项目开工表示祝贺,蔡强指出,各镇各单位要高度重视项目建设,树立高度的担当和服务意识,加强政策宣传,积极推动项目建设,做到业务服务“零距离”、手续办理“零延误”、项目实施“零障碍”。县发改局要牵头建立务实高效

的沟通机制,及时协调解决项目建设中遇到的困难和问题,确保早日完成投产并网任务。各参建单位要充分发挥全方位优势,高标准、高质量、高效率推进项目实施,确保安全施工的同时,按期按质完成项目建设任务。

(五华新闻)

县公安局组织开展“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动

守住钱袋子 护好幸福家



本报讯 今年5月15日是第十四次全国打击和防范经济犯罪宣传日。为有效打击经济犯罪,提升人民群众识别和防范经济犯罪意识能力,当日,五华县公安局刑侦大队联合小都派出所、五华农商银行在横陂镇小都片区、奥园广场等人员密集、经济活动较为活跃的場所开展了以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的“5·15”打击和防范经济犯罪宣传活动。

活动中,民警重点围绕洗钱、非法集资、传销等犯罪活动,通过发放宣传手册、陈列宣传展板、设立咨询台及以案释法等方式,向群众讲解常见的经济犯罪手法、特点和如何识别防范此类经济犯罪,提醒群众要树立正确的投资理念和理财观念,理性谨慎选择投资理财渠道,共同防范抵制经济犯罪行为。

此次活动共发放宣传资料2000余份,现场解答群众咨询200余人次,进一步增强了群众对经济犯罪的防范意识和识别能力,认清了经济犯罪的危害性,提高了群众的法律意识,取得了较好的社会效果。

(五华新闻)